

# 私装车位锁“蚕食”小区道路

自私行为让其他业主颇为烦恼

本报6月16日热线消息  
(记者 李丽)小区的地上冒出许多地锁,让原本不宽敞的走道变得更加拥挤。近日,沂蒙路书院街坊小区的部分居民因为公共停车位被业主私设地锁而颇为烦恼。

15日14点,记者来到沂蒙路书院街坊小区,在小区单元楼门前,没有任何车位标线的地面上,一排地锁立格显眼,有三角形的,有“U”形的,有的车辆停放在放下来的地锁上,有的车辆停在翘着的地锁旁边。

“这个真的该撤掉,本来是大家的公共区域,私自占有不仅不合适也非常不方便。”小区居民王先生说,小区的地锁装了将近5个月了,有的业主虽然装了地锁,但停车时很少停在装地锁的位置,导致车位长期闲置,影响小区其他业主停车,并且多次绊倒孩子。

小区只有两排单元楼前安装了地锁,有的地锁更是装在

单元楼门口,一名业主告诉记者,他们家也安装了地锁,原因是为了让自己家的车有地方停。“小区没有门,外面很多车停进来,我们自己的车都没地方停。”

随后记者找到了小区的物业,物业工作人员表示书院街坊小区不属于他们物业的管辖区域。记者联系到书院社区的田书记,田书记3年前到书院社区工作,这3年来一直没有物业管理书院街坊小区,只有创城时他们会申请管理费用帮着打扫书院街坊小区的卫生,为他们置办了垃圾箱等设备。对于小区业主私自安装地锁这事,他们没有权利管理。

临沂市房管局物业科的工作人员告诉记者,没有物业且没有业主委员会的小区由社区代行物业职责,对于小区业主私自安装地锁的事情,小区居民可以向社区反映,然后再由社区工作人员向兰山区建设局物业科反映后进行处理。



业主私自安装的车位锁。

自今年1月份以来,沂水县龙家圈、院东头、沙沟等多个乡镇陆续发生家禽被盗事件,起初村民都以为是黄鼠狼钻了鸡窝,但是陆续发生的几起盗窃案中,有些村民家的猪肉、干蘑菇等食品也相继丢失,黄鼠狼可不会偷吃蘑菇,这不禁引起了村民们的怀疑,纷纷报案。近日,这只大“黄鼠狼”终于被民警收入网中。

**百姓故事会**

通讯员 郝建明  
郝磊 记者 王晓

偷了7只鸡



一次吃两只

4个月偷了  
百余只家禽



警民合作



揪出嫌疑人

## 麻醉剂泡玉米做诱饵 “馋嘴贼”偷鸡打牙祭



今年1月,27岁的兰山区小伙子杨某,打工没挣到钱,让他心灰意冷,再加上几个月没吃荤腥,让他再也坐不住了。眼看着就要过年了,自己连点肉都见不着,杨某开始盘算着“上项目”,好让自己可以天天都吃上肉。

“没钱就吃不着好东西,得想个法子才行。”杨某瞅准了农村散养的家禽。于是,杨某把目

标指向了沂水县的多个乡镇,认为这些地方位置偏僻,可以长期成为自己的活动范围。

为了能顺利地偷家禽,杨某找到了朋友王某,谎称自己做起了贩卖家禽的生意,需要经常到农村去“收家禽”,求王某帮他出车。王某以为杨某是做正当生意的,想到可以一起挣钱,就非常支持他,于是就开着自家的面包车,和杨某一起

到农村去“收家禽”。

第一次来到沂水县沙沟镇的一个小村子,杨某就将7只鸡“收入”囊中。回到家后,先是将5只鸡散养在自己家的院子里,随后将剩下的两只鸡炖了吃个精光,没几天工夫,另外5只鸡也进了杨某的肚子。第一批鸡吃完了,杨某又嘴馋了起来,就再次给王某打电话,准备到其他村子再“收家禽”。

背着逃离现场。

再次作案,杨某就显得更加熟练了,还是嘱咐王某在路边等候,这次杨某不仅偷了8只鸡、3只鹅,为了能使炖出的小鸡味道更加鲜美,他还跑进村民家的仓库,偷了几包晒好的蘑菇。在仓库看到有冻好的猪肉,杨某来了个连窝端。

几次偷盗让杨某尝到了

所民警与刑警大队民警,在龙家圈镇马池水村继续蹲守,接到群众报警称,在村头大路上出现一辆无牌面包车,从车上下来一名青年朝村西树林走去,并沿途抛洒玉米粒,形迹可疑。

民警立即赶到该村西树林,将这名“偷鸡的黄鼠狼”抓获。目前,杨某已被刑事拘留。

## 小区观赏果 请勿随手摘

本报6月16日热线消息  
(记者 王璐)小区内的绿化果树本来是用来观赏的,却有业主私自采摘。家住沂龙湾御园的王女士希望物业能多加制止。

王女士说,到了夏季,小区里的一些果树已经挂满果实,成为小区里一道美丽的风景线,同时也让很多业主垂涎欲滴。

“前不久,杏结果的时候,就有很多业主来摘杏,现在桃子开始结果了,又有人来摘桃。”王女士家住在一楼,看到其他业主随意采摘果实,非常生气,她也试图制止,但是却被对方反击称不关她的事。

王女士说,她和邻居交流的时候发现,多数业主采摘果实就是为了尝鲜,不过也有人认为不摘是一种浪费,因为当果实熟透后会自然掉落,与其让果实浪费,不如摘下来吃了。

对此,记者咨询了该小区物业的工作人员,他告诉记者,种植在小区里的果木主要是用于观赏的,景观树所结出的果实口味远不及果园里长出的果实。

同时,工作人员为了给果树除虫也会打不少农药,考虑到安全及景观要求,业主最好别私自采摘路边果树上的果实。

## 孩子弄脏路面 家长懒得清理

本报6月16日热线消息  
(记者 李晖)小区的孩子们在路边玩沙,把沙弄到路上到处都是,干净的道路上突然出现一堆堆的沙土,又脏又乱,而孩子的家长只顾孩子玩得开心,却不会清理干净道路。

家住清泉小区的张女士说,最近,她发现楼前的道路上经常会出现一些沙土,弄得路上到处都是,清理干净了,没几天又会出现。直到15日下午,她才发现,原来是小区的孩子在路边玩沙,把沙撒得到处都是。

“大约有两三个孩子,年龄差不多都在2岁左右,孩子在一起玩,家长在一边看。”张女士说,她看到孩子们把沙装到玩具车上,然后洒到路上。

张女士说,她回家吃过晚饭后出来散步,路过时看到沙全都洒在路上,没人清理。“孩子们都还小,这样玩可以理解,可是照看的大人得负责把沙清理干净吧,不然弄得到路上到处都是,妨碍其他人走路。”

张女士希望,以后照看孩子的大人注意一下,孩子玩完以后能把沙清理干净,道路干净整洁,也不妨碍其他居民。



**新闻热线  
8966110  
QQ群号  
88467806**

见报即奖/最低50元/上不封顶